

第51期 2025  
三月

# 讀生命 閱 證 生命 *Loading The Life*

2001年創刊

如無法投遞請退回



國 內  
郵資已付

台北郵局許可證  
台北字第1982號

印 刷 品

發行所：金寶山事業股份有限公司  
地址：104069 台北市中山區建國北路三段 96 號  
電話：(02) 2516 - 6250

您來看 一定會喜歡

您喜歡 一定買得起

金寶山 看得見的天堂

值得您的信賴與託付



▲ 金寶山「房子」英國 羅伯特·沃德／作



本公司備有專車接送，歡迎親臨參觀，請洽服務專線  
免付費電話：0800-896-896

| 台北服務處：台北市中山區建國北路三段96號 服務專線：(02) 2516-6250  
| 園區服務處：新北市金山區西湖里西勢湖 18 號 服務專線：(02) 2498-5900  
| 金寶軒生命禮儀：台北市中山區民權東路二段156號 服務專線：(02) 2516-6260



金寶山官網

蓮華世界 莊嚴殊勝

# 萬佛塔蓮華廳隆重推出



▲ 金寶山集團曹光潔董事長(中)及日本建築大師隈研吾先生(右二)共同剪綵下，蓮華廳正式開幕

十二年前，佛光普照的金寶山萬佛塔璀璨面世。萬佛塔外觀係由國際雕塑大師朱銘所規劃設計，是一座集宗教、藝術、建築精髓而合一的傳世經典現代納骨塔。外型莊嚴壯麗，塔內佛光普照，是二十一世紀最具有歷史文化價值的塔寺建築，更是金寶山將殯葬產業引領提升為文化創意產業的代表力作。

## 整體塔位數少 祭拜舒適且進出便利

有別於同業一座納骨塔動輒數十萬塔位，金寶山的納骨塔每座容量都規劃在萬餘之譜，以顧及家屬祭拜的舒適與進出的便利。而每座納骨塔的塔位也是採取分層分區規劃設計，分次推出，務求各有涵義、各具特色。

萬佛塔富貴一區、如意一區的塔位區，富麗堂皇、燈光明亮、空間寬敞，置身其中追思先人極其舒適。匠心獨具，精雕細琢的萬佛塔吉祥廳亦已推出，有別於富貴一區以紅色、金色所堆砌出的金碧輝煌氛圍，吉祥廳則是以晶透白皙的極樂空間來呈現對生命的禮讚，透過藝術與工藝的結合，所打造出的經典完美作品。

## 執行長溫慈惠 率領專業團隊所設計

由金寶山執行長溫慈惠率領專業團隊所設計的吉祥廳內裝，具備創新性、藝術性與觸動人心三項特色。吉祥廳的室內空間及骨灰箱架設計更獲得有設計界奧斯卡金像獎之譽的2020德國IF傑出設計競賽獎項。

在歷經長期的規劃與雕琢，同樣也是由金寶山執行長溫慈惠率領專業團隊所精心設計打造的金寶山萬佛塔六樓蓮華廳終於推出。2024年9月10日舉行隆重的開幕儀式，這次開幕儀式金寶山特別邀請到日本建築大師隈研吾先生親臨參與，在曹光潔董事長及日本建築大師隈研吾先生的共同剪綵下，蓮華廳正式開幕。

## 立體琉璃蓮花 金寶蓮承載祈願祝福

蓮華廳的命名，來自於六樓的箱架位上特別規劃的立體琉璃蓮花，名為金寶蓮。金寶蓮的設計是由金寶山執行長溫慈惠帶領國內知名設計師團隊所設計完成。整個花朵的色彩是由敦煌色所組成的金色蓮花，在燈光的映照之下，展現出蓮花的莊嚴與殊勝，也代表了金寶山誠摯的祈願與祝福。

金寶蓮的材質，是琉璃材質與複合媒材的運用。金寶蓮宛如一個琉璃世界的萬花筒，應用琉璃切割，在視覺上一層一層的重疊，變成正向旋轉，表現出無限的生機與希望，更比喻一個琉璃的大千世界。金寶山萬佛塔蓮華廳的面世，象徵金寶山納骨設施的大步提升，標誌著金寶山追求精益求精的精神，金寶山的這份用心，一定能得到大家的肯定。

金寶山相信，每一個生命都是可貴的，不論是輝煌的一生，或是燦爛的結束，都應該受到尊嚴而華麗的侍奉。金寶山永遠會以最細膩、最莊嚴的心情，不斷引領潮流、與時俱進的規劃創造禮儀服務與墓園納骨塔。每一位來到金寶山的生命，都是我們永遠衷心侍奉的生命。金寶山永遠是我們追求生命永恆的黃金國度。

承先啟後 繼往開來  
傳承創新 永續發展

## 金寶山集團 地方公益捐贈



金寶山集團取之於社會，回饋於社會，慷慨捐贈公益基金用於金山、石門地區

曹日章總裁創立金寶山集團，在金山與石門地區勤懇經營，規劃興建現代化、精美絕倫的墓園與納骨塔－「金寶山」，創辦移風易俗、慎終追遠的生命禮儀服務－「金寶軒」，精緻完美的實現尊重生命與紀念生命。

### 地方公益捐贈 曹光潔董事長承襲父志

2024年初，曹總裁離世，他「尊重生命、關懷自然」的理念，在曹光潔董事長所領導的金寶山集團，繼續發揚光大。2024年7月5日適逢曹總裁九十歲冥誕，金寶山集團秉持曹總裁回饋鄉里的遺志，舉辦「曹總裁九十冥誕饗宴暨地方公益捐贈儀式」，集團同仁與地方好友齊聚一堂為曹總裁祝壽，也完成曹總裁生前公益捐贈的心願。

「承先啟後 繼往開來 傳承創新 永續發展」是這場冥誕饗宴與地方公益捐贈儀式的主訴求。基於愛鄉的心，曹總裁取之於社會，回饋於社會，早年成立了「財團法人新北市私立金寶山社會福利慈善事業基金會」，舉凡災害救助、清貧補助、急難救助以及公益活動推展等，均為長期捐助之重點項目。

### 五十年專業經驗 協助完成人生最大的事

適值曹總裁九十歲冥誕，曹董事長秉持曹總裁生前的初衷，除了持續以往「金寶山社會福利慈善事業基金會」之社會福利慈善事業外，更慷慨捐助予「金寶山社會福利慈善事業基金會」專款專用之基金，用於金山、石門地區之慈善救濟事宜，同時，也捐贈金山、石門地區的消防分隊、義消分隊以及搜救隊等相關救災救難所需之設備器材及協勤裝備物資；此外，特別捐贈兩筆基金予金山分局做為員警獎勵基金，以及台大醫院金山分院做為提升醫療服務品質，嘉惠北海岸鄉親。

曹光潔董事長在致詞時，表達了他對金寶山以及殯葬產業的認知與期許。曹董事長表示，殯是尊重生命，葬是紀念生命。金寶山就是以五十年的專業經驗，協助完成人生最大的一件事。

### 黎明閣 凱旋殿 曹光潔董事長曠世鉅作

提到金寶山興建中的黎明閣與凱旋殿，曹董事長表示，這兩座由美國知名建築大師斯蒂文·霍爾所設計的黎明閣、凱旋殿，內部呈球型無樑柱的面積高達五萬平方公尺，最大球型體直徑為40公尺，行走其間猶如漫步宇宙。建築內除納骨設施外，還會有博物館、美術館、餐廳、辦公室，以及音樂廳和旅館。不算土地成本，全部的建設支出將是超越百億級的費用。

曹董事長認為人類音樂與舞蹈最早的目的與功用，就是用於祭祀，所以在納骨塔內的音樂廳裡，用音樂、舞蹈或是其他形式的表演藝術來懷念先人，將會是溫暖又撫慰人心的追思形式。至於在納骨塔內設旅館的用心，源自於古人在父、母墓旁結廬而居（構築棚廬棲身）以盡孝思，現代子女送父母晉塔之後，在塔內旅館小住，一則陪伴父母、二來放空心情，將會是最佳的悲傷療癒。

### 顧世集團 值得信賴與託付的平台

在金寶山集團的未來發展上，曹董事長表示，已成立的「顧世集團」，包括顧世科技、顧世建設、顧世設計、顧世嚴選、顧世寵物、顧世綠葬、顧世傳奇及顧世管顧等八大領域，將結合專業設計能力、台灣科技產業的量能以及金寶山在殯葬產業超過半世紀的專業經驗，協助全世界的同業與時俱進，提供全世界的同業最好的整合性方案，使之與當代趨勢接軌。

「金寶山」是看得見的天堂，「顧世集團」則是您值得信賴與託付的平台。

# 讓生命的光芒永續綻放 金寶山攜手慈濟 企業共善



金寶山集團曹光潔董事長(左)與慈濟基金會顏博文執行長(右)共同簽署企業共善合作協議

## 攜手慈濟 金寶山打造生命深度與溫度

這些議題不僅符合聯合國的可持續發展目標（SDGs），也體現了企業社會責任（CSR）和環境、社會與公司治理（ESG）的核心價值。參與《企業共善計畫》，大家同心攜手改善社會問題，不僅可以提升企業員工凝聚力，更可以促進社會大眾的愛心能量，為社會祥和、人類永續發展共同努力！

金寶山集團董事長曹光潔表示，墓園不僅是人們安息的場所，更是紀念生命和延續夢想的地方。金寶山致力於改變傳統墓園的形象，將文創美學與綠美化融入空間設計，賦予生命紀念新的意義。透過這樣的設計和理念，金寶山希望每一個來訪者都能感受到生命的美好與永續。

## 在金寶山 紀念生命延續夢想

從佛法的角度來看，生命不僅是肉體的存在，還包括永恆的法身慧命。許多慈濟人在生前無私奉獻，甚至在身後也捐贈器官或大體，將生命價值發揮到極致。證嚴上人對這些無語良師表達深深的感恩，他們以有限的生命轉化為永恆的慧命，將愛與智慧留在人間。

每個人都應該承擔起人生的責任，孝順父母、努力學習、堅守崗位，並盡己所能為社會奉獻。這樣不僅能提升自我價值，更能讓生命變得更有意義。慈濟基金會執行長顏博文表示，近年來全球災難頻傳，台灣社會也面臨少子化、異質化、老人化等挑戰。感謝慈濟人與企業領袖的支持，透過多元方案，讓更多人願意付出，並在付出中成長。

## 共善計劃 支持醫療教育環保

金寶山與慈濟的合作，不僅是企業與公益組織的結合，更是對生命價值的肯定與實踐。雙方將共同努力，為社會注入更多

愛心與溫暖，讓生命的光芒永續綻放。透過這次合作，金寶山希望能夠帶動更多企業參與社會公益，並藉由企業的力量來支持慈善事業，為社會帶來更多的正能量。

金寶山的共善計劃，不僅展現了企業的社會責任，更表現對生命價值的深刻理解。這是一項長期的承諾，旨在透過持續的投入，支持慈濟在醫療、教育、環保等方面的工作，造福更多需要幫助的人群。

## 共善計劃 崇高致敬生命價值

慈濟基金會的顏博文執行長也強調，社會的進步與發展需要每一個人的參與。透過金寶山的支持，慈濟能夠更好地推動各項慈善工作，幫助那些處於困境中的人們。同時，也希望這種合作模式能夠激發更多企業的社會責任感，讓整個社會更加和諧、美好。

金寶山與慈濟的合作，不僅是一次意義深遠的企業與公益組織的聯手，更是一場對生命價值的崇高致敬。雙方將以實際行動，為這個社會注入更多的愛與溫暖，讓生命的光芒在每一個角落永續綻放。這也是金寶山對於未來的願景：在綿延不絕的愛與關懷中，讓每一個生命都能夠被珍惜與紀念。



金寶山與慈濟的合作，為社會注入更多愛心與溫暖，讓生命的光芒永續綻放



金寶山生命金學苑「喪禮服務丙級輔導班」結業合影

# 金寶山生命金學苑

## 以教育與關懷點亮生命旅程

為了進一步提升社會對生命終末關懷的認識和重視，金寶山集團成立了「生命金學苑」，並推出了一系列「健康終活」的講座活動，旨在為大眾普及生命臨終關懷、醫療自主權、以及生命規劃等重要知識。

### 掌握生命規劃知識 提升生死品質尊嚴

金寶山集團一直以來秉持著「取之社會，用之於社會」的理念，積極參與各類社會公益活動。此次推出的「健康終活」講座是延續理念的重要規劃。系列講座不僅是為了滿足大眾對生命關懷的需求，也希望通過專業的知識分享，幫助大眾了解並掌握有關生命規劃的知識，進而提升生死的品質與尊嚴。

### 專題講座主題與內容

「健康終活」講座的設計涵蓋多個與生命關懷相關的重要主題，旨在從不同角度為參與者提供全方位的知識涵養。



### 生命金學苑

### 2024年主題講座

#### 毛小孩的安寧關懷與後續規劃- 王別玄 禮儀師

由王禮儀師主講，分享如何為寵物的生命終末進行周全的安排，確保毛孩在生命最後的旅程中得到尊重與關懷。

#### 幸福咖啡館-悲傷療癒坊- 李玉嬋 教授

李教授以豐富的實務經驗和溫暖的同理心，帶領參與者探索悲傷的意義，學習如何與悲傷共處，並從中找到療癒的力量。

#### 了解你的醫療自主權- 鄭景元 醫師

由鄭醫師講解如何制定醫療自主計劃，確保在緊急情況下，醫療決策能夠符合個人意願，保障自己的醫療權利。

#### 百歲人生的樂活善生計畫- 巫慧燕 理事長

探索如何規劃一個充實且意義深遠的生命終章，讓人生的每一刻都活得精彩。

#### 美麗正在漫步 身心靈美學生活- 陳志明 老師

探索如何透過日常生活中的小改變，提升我們的內在與外在美，達到身心靈的和諧統一。

#### 聰明規劃後半生- 謝青樺 律師

由律師謝青樺講解如何精確地進行財產與法律規劃，確保晚年生活無憂，並能夠順利傳承給下一代。

### 喪禮服務丙級啟蒙營 體驗學習引領未來

除了健康終活講座，金寶山生命金學苑還推出了專業培訓的公益課程—「喪禮服務丙級啟蒙營」，吸引更多對的喪禮服務有興趣的人才投入集團發展。在面對人生的終點時，喪禮不僅是家屬送別摯愛的儀式，更是一種專業服務，承載著對生命的尊重與關懷，「喪禮服務丙級啟蒙營」公益課程，為有志投入喪禮服務的人才提供實際體驗的機會。

### 從學習到實踐 開啟專業之門 點亮職涯可能

這不只是一門課程，更是一場深入探索生死儀式的旅程。學員將在金學苑專業師資的指導下，透過親身體驗，理解喪禮服務的精

髓，學習如何在生離死別的時刻，為家屬提供溫暖的支持。

丙級營課程特色包括：

#### 1.理論與實務並重

課程由具備豐富業界經驗的專業講師授課，從禮儀基礎、儀式流程，到專業服務細節，結合理論與實務，帶領學員掌握喪禮服務的核心知識與技能。透過案例分析與情境模擬，學員能夠從不同角度理解殯葬禮儀工作的價值與挑戰。

#### 2.實際操作演練

學習不僅止於課堂，更要透過實際體驗來內化知識。課程安排分組演練與操作，結合喪禮服務證照考試的術科演練，幫助學員建立自信與職業素養。

#### 3.小班制教學，個別指導

為確保學員能夠獲得最完善的學習體驗，課程採小班制教學，讓每位學員都能得到講師的個別指導與回饋，確保學習效果最大化。

許多參與者在營隊結束後，對喪禮服務有了全新的認識，甚至有人因此加入金寶山團隊，與我們併肩同行。對於每一位學員而言，這不僅是一場知識的啟蒙，更是人生選擇的新契機。金寶山生命金學苑誠摯邀請每一位對喪禮服務有興趣的朋友，一同加入這場專業探索之旅，讓我們透過學習，將送別的最後一程化為最深的愛與尊重。

### 善盡社會公益 結合生命關懷

寶山生命金學苑的成立，展現金寶山集團在推動生命關懷發展方面邁出了重要的一步。通過「健康終活講座」與「喪禮服務丙級啟蒙營」等活動，金寶山不僅為社會提供公益性的知識服務，也實踐了企業社會責任（CSR）。

未來，金學苑將繼續致力於提供高品質的教育與培訓，幫助更多人學習有關生命關懷的知識，提升生死的質量與尊嚴。期待與更多有志於生命關懷的專業機構和講師合作，共同推動生命關懷產業的進步與發展，為社會帶來更多正向循環和溫暖關懷。





瘦高的外型、爽朗的笑聲、堅定的眼神，她就是金寶軒從業十年的女性禮儀師許菊真。十年來，許菊真由禮儀助理成為領有執照的禮儀師，再成為輔導同仁成為禮儀師的經理，不變的是，她熱心助人的初衷，「我想要幫助一個傷心的人，讓人不那麼傷心」。「如果你沒有熱心助人的心，請不要進入這行，因為進入了，你也做不久，只是浪費時間」。許菊真永遠這樣告訴自己，也告訴每一位她帶的新入。

#### 進入禮儀服務業 金寶軒是唯一選擇

十五年前的一件事，冥冥中注定許菊真的禮儀師之路。當時在彰化一間小工廠擔任業務助理的她，遇到業務同事的父親去世。許菊真回憶同事父親的後事，「以我現在的專業來看，祭台寬僅五尺，形式簡單也沒佈置。告別式的花檯也僅十二尺寬，骨灰罐的材質又很不高級。怎麼算也不值三十萬啊。」同事家境並不富裕，失去親人就已經夠傷心，遇到這樣的禮儀公司，真是二次傷害。自稱個性「雞婆」的許菊真，面對漫天要價的禮儀公司，不但覺得「怎麼可以這樣」，甚至覺得憤怒。當時完全沒有想到自己未來會進入殯葬業的許菊真，竟然告訴自己「如果我做這行，一定不要這樣。」

十年前，她結束彰化的工作來台北發展，正好有友人也從事禮儀工作，就告訴許菊真說「你如果要在台北做這行，唯一要去的就是金寶軒。」當她進入金寶軒，由助理做起，慢慢知道了為什麼「唯一要去的就是金寶軒」。台北禮儀公司眾多，素質不一。只有金寶山、金寶軒的創辦人曹日章總裁，明確的指示金寶軒是以服務為目的，而非營利。以熱心助人為初衷的許菊真，進入以服務為目的的金寶軒，很快的成為敬業又專業的禮儀師。

#### 得到家屬信任肯定 女性禮儀師付出多

在業界有著這樣的說法：「禮儀師，女生當男生用，男生當狗用。」做為女性禮儀師，重活、累活不在話下，專業、體貼、細膩更是不可少。但最讓許菊真受挫的是，發生過很多次，特別是執業初期時，當家屬發現禮儀師是女性的時候，「家屬是很明顯的在你眼前表現出，怎麼是女生。」表現出對女性的



金寶軒是有志從事禮儀服務的首選



不信任，「我一開始很受挫，我覺得女生怎麼了嗎？」後來慢慢理解，殯葬業是傳統產業，早期沒有女性禮儀師，如果家屬又是老一輩的，更容易對又年輕又是女性不信任，不放心交付這樣的大事。面對這樣的家屬，許菊真固然很挫折，但也促使她更加認真盡力，努力得到對方的信任，當一切圓滿也得到肯定之後，那份成就感是加倍的。

入行十年，自然也接觸到許多不同的禮儀公司的禮儀師，相較之下，更加確定當初選擇金寶軒是正確的。許菊真說：「這不是以貌取人，但金寶軒的禮儀師給人第一眼的好感度就是不一樣，服裝儀容所展現的氣質是不同的。」另外就是專業，常常會有整條街都問遍了的客人告訴我們，「金寶軒的說明最清楚、最親切、最明白。」

#### 金寶軒招牌亮 許菊真感覺也風光

談起禮儀師工作的甘苦，平均一個月六個案子，最高單月十個案子，早上七點忙到夜裡十一點，沒有一件事能沒顧到，沒有一件事能做錯。許菊真夜裡在被子裡哭且自問：「為什麼要讓自己這麼累？」。最被肯定的則是，一位父親是許菊真擔任禮儀師圓滿後事的家屬，為了指定要許菊真擔任禮儀師，竟然配合許菊真的時間，調整母親拔管的時間，這種信賴與托付，是她堅持走下去的最大動力。

除非家屬指定，目前已經很少接案的許菊真，擔任管理工作。她最大的希望是為金寶軒培養更多有助人熱心又專業的禮儀師，讓金寶軒永遠是有志從事禮儀工作的人的首選。「金寶軒的招牌亮，我走出來也很風光。」許菊真充滿自信的說。



公園般的絕美景緻

專業親切的服務

「看見台灣」導演齊柏林之子

編按

來自客戶的肯定，是金寶山持續前行的動力，他們以各自不同的觀察角度，提出對金寶山各個面向的肯定，與對金寶山精益求精的期許，如此的正能量，形成善的循環，圓滿金寶山，也圓滿了生命的永恆。

齊柏林（1964年12月27日—2017年6月10日），台灣空中俯瞰拍攝導演、攝影師、環境保護運動者，有「一代空拍大師」的美譽。2013年，齊柏林代表作《看見台灣》上映後，空拍的畫面讓台灣人民認識與發現不同視角下的台灣美麗，也看到不當開發與環境污染對台灣已構成嚴重傷害，引發社會大眾廣泛討論。

#### 齊柏林《看見台灣》看見台灣的美麗與哀傷

齊柏林1991年起以空拍記錄國道三號等高速公路興建過程。之後齊柏林開始在公餘租用直升機從空中拍攝台灣超過二十年，主要題材有台灣地景、台灣河流、台灣生態，並向台灣大眾提倡環境保護。飛行時數超過1600小時、拍攝影像超過30萬幅。

2017年6月10日，齊柏林搭乘空拍直升機，在拍攝代表作《看見台灣》續集《看見台灣II》的空中勘景途中，於花蓮縣豐濱鄉長虹橋附近山區墜機殉難，過世後其家人選定金寶山為其長眠之所。為了感念齊柏林對台灣環境保護所做的貢獻，金寶山特別在碑林名人區選址，放置紀念雕塑作品「臨別的天空」，永為懷念。

#### 兒子齊廷洹 承父志宣揚環保

齊柏林離開人間，但環境教育精神繼續流傳。齊柏林的兒子齊廷洹，找到自己的傳承定位，不是學父親上飛機空拍，而是善用比父親更好的口才，每年巡迴校園92場演講，用齊柏林留下的空拍畫面宣講環境教育，激發愛鄉土的心。以下則是齊廷洹以第一人稱，訴說他對金寶山的印象與感謝：

我的父親齊柏林，在一場直升機意外中過世。金寶山馬上就為我們規劃好後事，從招魂、到頭七、挑日子，到法會靈堂的佈置處理，到最後火化上山，都非常完善。許多細節，其實我真的都不明白，都是仰賴金寶山的人員，不厭其煩的指導。因為我母親是基督教徒，在做法會或是一些儀式的時候，其實她都比較沒辦法參與，但是金寶山的同仁也能夠幫她找到她的處理方式，來紀念我父親。所以我覺得這是金寶山很厲害的地方，就是不管你的宗教信仰是什麼，或是你的信仰傾向什麼，都能夠找到一套辦法，為你安排合適的方式。

#### 服務親切專業 長眠山海美景

父親的意外發生之後，我母親、爺爺、奶奶都非常難過，金寶山的同仁給了他們非常多的體諒和安慰，我覺得服務親切和非常專業，是我們選擇金寶山的原因。一般的傳統印象，是會有不明確或是很多我們也不知道為什麼的花費，金寶山就不會有這種情況，一開始就能清楚而條列式的把它講好，我們在後來的處理上，也比較不會有問題。

這是金寶山最厲害的地方，我會跟我的朋友說去看我爸爸，大部份的人會覺得有點奇怪，難以置信，但他們來到這個地方之後，所有的疑慮都會消失，就像是來到了一個像大安森林公園一樣的地方。由上往下看到北海岸，右邊是萬佛塔，左邊是朱銘的雕塑作品「五代同堂」，我父親生前就很喜歡這類的藝術品，所以他的紀念銅雕，就是他的好朋友莊靜雯送的。在金寶山可以曬太陽、吹風，可以看海又面山，這樣的環境應該是他最喜歡的。



# 攜手馬偕醫護 大仁科大 金寶山集團培育生命關懷產業人才

為培育出更多具備專業知識與關懷情懷的生命禮儀服務人才，金寶山集團與馬偕醫護管理專科及大仁科技大學攜手合作，這一合作是雙方對生命關懷及殯葬服務教育的承諾，也是對未來人才培養的共同期待。

## 產學合作 培育生命關懷產業人才

馬偕醫護管理專科學校秉持馬偕博士「哪裡有需要就往哪裡去」的精神，為社會培育了無數優秀人才。金寶山與馬偕醫護計劃合作開發和推廣更專業化的殯葬與生命關懷課程，為學生提供實際的工作體驗，確保學生畢業時具備行業所需的專業知識與技能，順利銜接職場。金寶山對於馬偕醫護管理專科學校的教育理念「高尚品德(Morality)」、「親切態度(Kindness)」、「真心關懷 (Carefulness)」表示由衷的敬佩，相信雙方的合作將為殯葬及生命關懷領域帶來嶄新的契機，為社會培育具備同理心與高度專業的人才。

此外，金寶山集團提供贊助馬偕護理專科學校生命關懷事業科的獎助學金，希望幫助學子勤奮學習，期望未來能為生命服務產業注入新能量。我們深信，透過與馬偕醫護專校的合作，結合雙方的專業與資源，必能為生命產業的提升做出更大的貢獻。

## 心安助學 激勵年輕人投入

金寶山集團一直以來深耕生命禮儀產業，致力於推動生命禮儀服務、文化藝術與教育的發展，提供最優質的禮儀服務，為生命留下永恆記憶。與大仁科技大學合作，標誌著金寶山在教育領域的新一步。不僅提供「心安助學金」資助學生就學，期望通過雙方合作，培育出更多具備專業知識與關懷情懷的生命禮儀服務人才。

此次簽訂的「心安助學金」將提供給大仁科技大學生命禮儀相關專業的學生，幫助他們減輕經濟壓力，專注於學業與實踐。金寶山希望通過這項助學金計劃，能夠激勵更多有志於生命禮儀服務的年輕人，投入到這個充滿意義的行業中來。



金寶山曹董事長(左四)與馬偕專校蔡校長(右四)攜手培育更多的生命關懷產業人才



金寶山與大仁科大合作共同推動生命禮儀服務發展，提升社會的人文關懷

## 學習實習 推動生命禮儀發展

大仁科技大學郭代瑛校長表示，這次與金寶山的合作，不僅為學生提供了更多學習與實習的機會，也為學校的教學與研究注入了新的動力。學校將充分運用這次機會，與金寶山共同探索生命禮儀服務的新模式，推動產學合作向更深層次發展。

金寶山集團與大仁科技大學的合作，是一個開創性的啟航，標誌生命關懷產業在教育與實踐領域的結合。雙方的共同努力，將為社會培育更多專業人才，這些人才將以他們的知識與關懷，為更多家庭帶來溫暖與希望。金寶山集團期待未來與大仁科技大學有更多合作，共同推動生命禮儀服務的發展，提升社會的人文關懷。

## 法會訊息

### 民國114年 金寶山清明追思暨春祭祈福法會



#### 基督教追思禮拜

114.3.29 ⏵

— 日光苑 —



#### 春祭祈福法會

114.4.4 五 — 114.4.5 六

— 玫瑰園 —

- 春祭法會服務及訂購資訊均將以專函通知及公佈於官網查詢，若有任何疑問請洽：

📞 台北 (02)2516-6250

📞 園區 (02)2498-5900



#### 天主教追思彌撒

114.4.12 ⏵

— 日光苑 —

